

## 中国股市一共来了几次牛市分别是哪一年

严格意义来说，目前还没有出现真正的牛市。

### 01，什么是牛市

一般来说整个股市都在上涨，各大指数同时都在上涨，而且幅度不小，大家就把这个称之为牛市。

但是在严格意义上来说，这可能不算牛市的定义，正常的牛市应该加上时间上的要求。

如果一只股票平时都在三五块钱的范围内波动，在某一两年里面，他涨得特别高，涨到了六七块钱，甚至涨到了十几块钱，不过过完那两年，又迅速的跌回到5块钱，有人会把这只股票叫做牛股吗？

显然不会，如果这支股票隔那么几年，就有一次偶尔窜上去的，我们可能把这个股票叫做妖股。

结合这种说法，我们没有牛市，但是有妖市。

### 02，几个所谓的牛市

在2005年的年中，股市曾经跌穿过1000点，大家都非常失望的时候，想不到这个变成了阶段的最低点，随后因为股改，股市慢慢上涨，并且在上涨的过程当中不断的被人质疑，认为随时有可能回调，但却想不到，后来出现了6124点，是至今都无法超越的高点。

所以这是一个大家都认可的牛市。

另一次是2014年开始启动的，直到2015年的6月份上证指数再次上到了5000点，这一次因为很多人融资杠杆，所以股市上涨的速度更快，更加疯狂，与上一次不同，这一次的牛市很多人都预测还会继续涨到1万点，总之大家都认为上一次的6124点一定能够超越，然后出现了从来没见过的连续千股跌停，股市又慢慢回到3000点以下。

这是另一次大家都认可的牛市。

### 03，能赚钱的才是牛市

其实上涨的阶段时不时的出现，有些几个月，有些接近一年，那些算不算牛市呢？

涨的时间短，我们不算牛市，像2007和2015，其实时间也不长，也就是一两年的时间，按理说这些也不是牛市，否则就只是五十步笑一百步。

但是股民太难了，如果这不算牛市，那不算牛市，炒股就没什么期望了，所以很多人还是愿意把其中的一些市场上涨阶段称之为牛市。

不过我觉得牛市熊市意义不大，关键是能赚钱、如果熊市也能赚钱，那就永远熊市，大家可能也没所谓。

“财说得明白”，这里用简单的语言，把理财的东西说得清楚明白。已经发表的文章，包括房产，基金，银行理财，黄金等，有些热文已经收录在菜单里，请你关注，在后台查看菜单。

### 股市上涨为啥叫“牛市”

“牛市”和“熊市”。在英国都铎王朝时期(1485~1603)，盛行一种叫做“斗牛”或“斗熊”的运动，人们把牛或熊拴在一个木桩上，观看它们与群狗搏斗，以此取乐。牛在攻击对手时往往都是往前冲，用角抵住对方，把对手抛高。而熊则相反，熊掌向下，或俯下身子去攻击对手。这两种动物攻击对手的方式，与股票走势类似，因此人们把行情持续上升称为“牛市”，把行情持续下跌称为“熊市”。

### 牛市的三大阶段是什么

根据中国股市过往的经验，牛市一般分为三大阶段

第一阶段，成长股大涨，之前大跌的各类成长股，由于备受熊市的折磨，投资者风险偏好下降，导致大多数投资者都极度悲观，持续抛售股票，造成这些股票跌过头，估值偏低，在熊市结束后，市场回暖，这些增长率比较高，同时估值泡沫又得到了较好释放的股票，具有想象空间，对资金最具吸引力，会成为领涨先锋。在这一阶段中表现最好，主要是各类新兴行业股票，科技类股票为主。

第二阶段，蓝筹股大涨，先知先觉的资金把前一阶段的股票炒高了，这时候机构开始入场，但机构投资偏向于蓝筹股，加上很多基民开始通过申购基金间接入市，这些基金资金还是流入蓝筹股，因而在第二阶段，蓝筹白马股普遍都会有不错的涨幅，集中在消费、金融、电力、地产等行业。

第三阶段，低价股大涨，股市经历前两个阶段的上涨，越来越火爆，市场参与者也

越来越亢奋，这时候会有很多原来都不炒股的人，开户进入股市，但这些人对股市基本上没什么了解，又不敢去买涨多了的，也不敢买价格高的，就专买低价股和滞涨股，这时候所有低价股和那些长期不涨的股都会不分青红皂白的上涨，然后行情就突然结束了。

以上经验供参考。

### 牛市一般在几月

我国股市牛市一般在10月左右。

中国大机构各类基金因存在年终考核排名，一般年初是调仓换股期，年中振荡清洗浮筹，10月左右拉升，关键还是企业下半年是业绩体现期，较有拉升理由，从而形成牛市现象。

其实，股市是经济晴雨表，是否牛市决定于经济发展情况，并非年年有牛市。

### 中国的大牛市什么时候可以来

中国的大牛市什么时候可以到来？这个问题可以说是万众瞩目，也是所有股民心中碎碎念的一个期望。自从大盘股指从2015年的5178点以来，今年需调整了5年的时间，可以说这5年时间备受折磨的一段时期，股指节节下挫，市场的整体趋势向下，局部的赚钱效应虽然有，但绝大多数情况下还是非常危险的，尤其是2018年的全年下跌，可以说极大的重创了股民的信心，2019年虽然股指有所反复，但如果踩不准节奏，亏钱是大概率事件。

那么牛市什么时候可以到来？从目前的市场结构来看，大盘股指依然处于反复的筑底过程中，但由于股指相对已经处于低位，每次出新低之后，都会形成一个比较大级别的反弹，目前市场就运行在2440点的反弹之上，股指呈现出宽幅的波动状态，从绝对的点位上来讲，并没有到底部阶段，2440点一定会被跌穿，股指有继续向下探底的需求，而且从月线结构上来看，这里属于月线级别的c浪调整，这里的调整最少是5波折返，目前仅仅是走在第3波的过程中，还有很长的调整空间以及反复筑底的时间。

从时间周期上来讲，2020年并没有特别大的希望，尤其是目前世界经济处于严峻的考验之中，面临的不确定性非常大，应该有一个缓慢的筑底时期，所以从这个角度上来说，大盘股市在2021年甚至2022年才能迎来牛市行情，目前只是结构性的反弹而已。

感谢评论点赞，欢迎留言交流，如果感兴趣点个关注，分享更多市场观点。